

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО- МОРСКОГО ФЛОТА

Советская Армия и Военно-Морской Флот, созданные Коммунистической партией для защиты завоеваний Великого Октября, за 47 лет своего существования прошли доблестный овеянный славой побед боевой путь. На фронтах гражданской войны они разбили войска иностранных интервентов и бело-гвардейцев. В смертельных битвах второй мировой войны были разгромлены фашистские полчища.

Подвиги советского народа и его вооруженных сил в Великой Отечественной войне — под Москвой и на Волге, под Курском и на Днепре, на полях Белоруссии и Молдавии, на Висле, Дунае и Одере, под Будапештом, Веной и Берлином — навечно вошли в историю.

Генеральной линией нашего государства в области внешней политики является борьба за мир и смягчение международной напряженности, осуществление выдвинутого В. И. Лениным принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Но поскольку остается опасность империалистической агрессии, Коммунистическая партия и Советское правительство принимают и принимают все меры для укрепления обороноспособности нашей великой Родины, для обеспечения неприкосновенности ее границ и безопасности всего социалистического содружества.

Важнейшим фактором предотвращения мировой термоядерной войны является совершенствование Советских Вооруженных Сил и их постоянная боевая готовность. Мощная экономика Советского Союза, развитие науки и техники дали возможность оснастить армию и флот новейшей боевой техникой, создать стратегические ракетно-ядерные силы. Военная мощь нашей Родины служит интересам обеспечения мирного строительства коммунизма, интересам поддержания мира во всем мире.

Воины армии и флота, повседневной повышая военные и политические знания, совершенствуя свое боевое мастерство, доблестно охраняют труд строителей коммунизма, стоят на страже мира. Годовщина Вооруженных Сил — это подлинно народный праздник трудящихся СССР и других социалистических стран.



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 23 (3992)
Год издания 26-й

СРЕДА, 24 февраля 1965 года

Цена 1 коп.

Всенародный
праздник

ТРУД НА БЛАГО
МИРА

В КОЛЛЕКТИВЕ
КОММУНИСТИЧЕСКОМ

КАНДИДАТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Рая со „Станции смелых“

Условия работы на станции Коксортировочной, пожалуй, самые трудные на комбинате. Здесь требуется особая внимательность и четкость. «Станция смелых» — так называют Коксортировочную на транспорте. Ранее она обслуживалась старыми кадровыми рабочими. Затем старые кадровики пошли на пенсию, а часть из них была переведена на более легкую работу. Коксортировочная укомплектовалась молодыми работниками, пришедшими на производство из техникумов. Главное — среди них большинство девушки. Слабые на вид, но упорные в достижении намеченной цели, они буквально за короткий период поломали установившиеся традиции.

Когда начали работать по всем правилам технической эксплуатации, стало ясно — на станции имеются лишние работники. В начале решили объединить обслуживание стрелочных постов № 1 и № 2. Результат получился положительный — освободелось четыре человека.

Долгое время считалось, что нормальной работы станции не может быть без дежурных по парку. Но при четких действиях дежурного по станции такая

СЕГОДНЯ

Состоится XXIII отчетно-выборная профсоюзная конференция комбината в помещении правобережного Дворца культуры. Начало конференции в 17 часов.

убежденность развеялась. Должность дежурного по парку стала лишней. Продуманная организация труда принесла транспорту большую экономию средств и удешевила грузоперевозки.

Во всем этом немалая заслуга Раисы Григорьевны Чернецовой, дежурной по станции Коксортировочной.

Автобиография Раисы Григорьевны короткая, как у десятка тысяч наших комсомольцев. Родилась в 1937 году, училась в семилетке, закончила техникум. После учебы работала в городе Катав-Ивановске и с 1960 года — на Магнитогорском комбинате.

Короткий жизненный путь, не

большой рабочий стаж, но в них отражена кипучая деятельность нашего современника. Жизнь Раисы Григорьевны достойна подражания.

В прошлом году, при уходе начальника станции в отпуск, Раиса Григорьевна, замещая его, легко справлялась с работой среднего командира, завоевав при этом доверие большого коллектива.

Не случайно работники транспорта, выдвигая кандидатов в депутаты городского Совета, назвали Раису Чернецову. За нее они отдадут свой голос, к этому призывают всех избирателей.

Н. РОМАНОВА,
стрелочница.



Гвардейцы труда

Напряженная работа идет на уступах горы Магнитной. По-боевому трудится бывший фронтовик машинист экскаватора Петр Васильевич Пышкин. На его сверхплановом счету за 20 дней февраля две тысячи тонн руды.

Успешно штурмует горные горизонты офицер запаса экскаваторщик Георгий Никандрович Заварзин.

Ценная идея

На сульфидной фабрике горного управления завершена реконструкция привода лотковых питателей. После реконструкции эти питатели стали работать более надежно, более устойчиво. Экономия от внедрения этого рационализаторского предложения составляет около тысячи рублей в год.

Авторы ценной технической идеи — молодые механики сульфидной фабрики Геннадий Демченко, Геннадий Желтуха и механик ремонтного цеха горного управления Александр Корчагин.

ИЗДЕЛИЯ будут лучше

В цехе металлической посуды на изготовлении плоских изделий внедрен метод широкой обводки буртов. Это позволило повысить качество выпускаемой продукции, придать ей более изящный вид.

21 февраля звено эмалировщиков Розы Потаповой, работая по новой технологии, более 80 процентов изделий выдало первым сортом.

Много избирателей бывает по вечерам в агитпункте избирательных участков №№ 42 и 43, которые закреплены за партийной организацией коксохимического производства.

На снимке: агитатор, машинист загрузочного вагона В. А. Колычев, секретарь избирательной комиссии А. П. Антропова, агитатор-машинист электровоза Н. А. Долгов, секретарь избирательной комиссии № 42 Н. Н. Щепина и агитатор, слесарь А. А. Комков. Фото Е. Карпова.

НА КОНКУРС

Коллектив дружных

В небольшую конторку сменно-встречного собрания пришли электрики. Мастер Борис Александрович Караваев внимательно оглядел всех присутствующих.

— Вот что, товарищи, стан останавливается на суточный ремонт, перед нами стоит боевая задача. Нужно отремонтировать главные троллеи над печами. Но трудность состоит в том, что нет лесов.

Каждый электрик знал, чтобы сделать леса, на это требуется не менее шестнадцати часов, а на ремонт троллей времени не останется. И нельзя допустить того, чтобы стан простоял еще смену. Выход один — работать с приставной лестницей на поясах. Это было ново для электриков, но делать нечего. Все переглянулись между собой.

— Ну что ж, давайте попробуем, — сказал опытный электрик Василий Пресняков и направился к выходу.

Надев монтажный пояс, Юрий Полуэктов первый полез на траншею, за ним последовали Николай Зотов и Александр Вахрамеев. Юрий вилкой рас-

правлял кронштейн, Александр бил кувалдой. Поочередно кувалда переходила из рук в руки.

— Жарковато, — между прочим заметил Александр, когда по лестнице забрался Пресняков.

Работать было тяжело, но дело спорилось. Заменяли один за другим изоляторы, подтягивали слабые контакты. Пот градом катился по лицу ремонтников. Подгоняя друг друга шутками, они работали старательно.

— Во что бы то ни стало в эту смену нам надо закончить ремонт троллей, — подбадривал Василий Пресняков, когда работа велась над последней печью.

Рабочий день подошел к концу. Уходить со смены никто не торопился, и темп не сбавлялся, а усиливался. Работа скоро была закончена. Веселые и возбужденные шли в душевую электрики. Для них это было обычное дело.

Однажды 5-й и 2-й краны на складе слябов остановили на ремонт. Две смены надо для того, чтобы сменить проводку.

За работу взялись Василий Пресняков и Александр Вахрамеев. Трудно извлечь провода из монтажных труб. Изоляция высохла. Но с этим заданием они справились успешно. Закончилась смена. Можно, как говорится, с чистой совестью идти домой. Поработали неплохо. Но Василий и Александр не думали уходить. Обратились в цех электриков, чтобы прислали бригаду для затяжки новой проводки. К сожалению, там людей не оказалось, так как были на других ремонтах.

— Что ж, придется самим малость задержаться, — оказал Пресняков.

Вахрамеев и не думал возражать. Трудились не разгибаясь, споря. Ведь за плечами у обоих электриков по десятку лет работы по этой профессии. Через два часа дело было закончено. Краны пошли. Загудели и двигатели стана.

Бригада электриков слывет и людьми творческой мысли. Такие рационализаторы, как мастер электриков А. Караваев, внедривший за семилетку более 70 предложений, брига-

ды электриков М. Лорман и К. Ветчинин, имеющие на своем счету по 60 предложений, известны как лучшие рационализаторы комбината. Наряду с известными появились и новые имена электриков: Преснякова, Полуэктова, бригадир Гололобова и многих других. Только за прошедший год электрослужба внедрила в производство 88 предложений, это дало государству многие тысячи рублей экономии.

Взять хотя бы предложение Василия Преснякова, который изменил конструкцию барабана на кране № 23. Раньше при выходе из строя барабана кран простоял по 8 часов, а сейчас после реконструкции на замену барабана требуется всего 20—30 минут.

Начинающий рационализатор бригадир электриков Юрий Гололобов изготовил специальный ключ для крепящей муфты конического вала двигателя. Раньше, как правило, приходилось применять зубило, что выводило из строя гайки.

Примеров творческой работы рационализаторов привести можно немало. Ведь многие

электрики сочетают учебу с работой, это помогает им в творчестве.

По вечерам за чертежами можно застать старшего мастера Анатолия Чирова, электрика Александра Безрукова. У них настала пора дипломирования. На четвертом курсе техникума учатся электрики Макарычев, Кормушкин. На втором курсе В. Тибкин и В. Олейник. Здесь учатся все.

«Один за всех, все за одного» — такой девиз у электриков претворен в жизнь. Хорошей традицией стало отмечать день рождения каждого члена бригады. Или такие события как женитьба. Ведь многие из электриков еще молоды.

В конце прошлого года у электриков была большая радость на заседании профкома бригаде было присвоено звание коммунистической. Принимая удостоверение, старший электрик Анатолий Иванович Сенельников, от имени своей бригады заверил заводской комитет, что коллектив электриков первого листопротатного цеха оправдает высокое звание.

Подтверждение этому — дела самоотверженные.

И. ДАВЫДОВ,
старший контролер ЛПЦ-1.

Вспоминая фронтовые годы



Отличник соревнования

Обычная трудовая смена. Кажется ничем не нарушается ритм работы. Так же обычно, как всегда, мастер адъюстажа Дмитрий Васильевич Гусенко говорит:

— Сегодня будем работать на пороз.

Это значит, что продукция пойдет не на передел, а прямо заказчику. Тут уж всему коллективу надо работать четко, слаженно.

Крановщик Николай Петрович Филиппов уверенно притрагивается к контроллерам и подхваченная краном пачка листов плавно поднимается и плывет от стана к штабелю. У крановщика каждая минута на учете. Чуть замешкался, новые пачки подгоняют, торопят. У Филиппова движения неторопливы, выверены. И почти никогда не бывает, чтобы из-за чего замедлялся темп работы, нарушался ее ритм.

Николай Петрович привык сверять свои действия по давно выработанному правилу...

Это было более четверти века назад. Николай Филиппов ушел на действительную службу, а через несколько дней началась война. Кренко врезалась в память



молодого солдата первая фронтовая ночь.

Шло суровое время военных лет. Декабрь 1943 года. Под городом Невель — стрелковый батальон, которым командует старший лейтенант Филиппов. Город надо взять. Но это сделать не так просто. Несколько рядов траншей, обтянутых колючей проволокой. «Только бы укрепиться вон на той высоте», — глядя на маячившую впереди возвышенность, думал Филиппов. И вот завалилась ракета. Николай Петрович со своими бойцами ринулся на врага. В этом бою Филиппов был ранен. Очнувшись он только в госпитале. С радостью узнал, что город Невель был взят нашими.

Много военных дорог прошел Николай Петрович. После войны с Германией он побывал на Востоке. И только в 1948 году вернулся к мирному труду.

Пятнадцать лет назад пришел в первый листопрокатный цех крановщик Николай Петрович Филиппов. С тех пор он четко и аккуратно как когда-то, будучи военным, выполняет производственные задания. К его боевому Орденом Отечественной войны первой степени и медалям прибавились «Медаль за трудовое отличие» и значок «Отличник социалистического соревнования».

И. ДАВЫДОВ, старший контролер ЛПЦ № 1.

Три месяца уже шла война. Пылали города и села Белоруссии и Украины. Все тревожнее были сводки Совинформбюро. На тысячи километров растянулся фронт, шли кровопролитные бои. Натужно дышали домы и мартены Магнитки. Фронт требовал металла. Одновременно с эшелонами, груженными металлом, шли люди, шли готовые на все ради спасения Родины от фашистской чумы.

Отправился на фронт и Павел Жувасин, работник автотранспортной базы комбината (была тогда такая).

Обычные слова напутствия: «Ждем с победой!»

Как желали этой победы советские люди!

Натруженные руки металлургов сжимались в крепком пожатии. Провожавшие обещали дать фронту все, даже то, что сверх сил. Идушие на фронт бросали коротко: «Не подведем!»

Через несколько месяцев, пройдя подготовку, ускоренную и многотрудную, Павел Жувасин был уже на фронте, лицом к лицу с врагом.

Есть тысячи населенных пунктов и высот, которые обозначены на военных картах. На одной из таких высот — 177,0 магнитогорец Жувасин получил первое боевое крещение. Под огнем снарядов и градом

Через несколько месяцев исполняется 20-летие победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне. На нашем комбинате работает немало бывших воинов, которые с оружием в руках защищали свободу и независимость нашей Родины. К числу таких относится и скромный труженик машинист гидрпресса смолоперегонного цеха коксохимического производства коммунист Григорий Александрович Науменков. Его боевые заслуги отмечены орденом Славы третьей степени, боевыми медалями.

Успехи Науменкова на трудовом фронте отмечены присвоением ему почетного звания ударника коммунистического труда. НА СНИМКЕ Г. А. Науменков. Фото Е. Карпова.

ТАМ, ГДЕ ТРУДНО

Ленинградский фронт. Январь 43-го. Человек в белом полушубке короткими перебежками пробирается по берегу Ладожского озера. Метет поземка. Артиллеристы поругивают непогоду, клянут фашистов.

Ухнула мина. Вторая, третья. Могучий наводчик-сибиряк сжал кулаки.

— Вот сводочи! По одному солдату минометный огонь открыли Эх, ответить бы им! — и посмотрел на лейтенанта говорящим взглядом.

— Танковая атака ожидается, — ответил офицер, — а снарядов мало. Беречь надо.

Двадцать лет прошло с тех пор, многое забылось, но и сейчас Николай Ильич Савичев вспоминает прорыв блокады Ленинграда как самые трудные минуты своей жизни. Были и танковые атаки, и артиподготовки, и воздушные налеты. Было очень трудно, особенно молодым солдатам.

Лейтенант Савичев уже знал, что такое война. Когда фашисты напали на Родину, Николай Иль-

ич трудился старшим мастером газового хозяйства доменного цеха. В феврале 1942 года партия призвала коммунистов на борьбу с врагом. На курсы младшего командного состава прибыл и коммунист Николай Савичев.

После четырех месяцев упорной подготовки — фронт, берега огненной реки Вазузы. Первое боевое крещение.

— Сначала было страшно, вспоминает Николай Ильич, а потом привыкли.

Фашисты имели явное преимущество в технике, открывали артиллерийскую стрельбу даже по одиночным целям, безраздельно господствовали в небе.

Перевес в силах пришел не сразу. Еще при прорыве Ленинградской блокады наши войска не смогли выбить фашистов с Сивьянских высот. На каждый километр линии фронта приходилось до сотни наших орудий, часами длился артиллерийский обстрел, но врага удалось не сразу.

Постепенно сопротивление фашистов угасало. Росло вооруже-

КПСС рассматривает защиту социалистического отечества, укрепление обороны СССР, мощи Советских Вооруженных Сил как священный долг партии, всего советского народа, как важнейшую функцию социалистического государства.

Из Программы Коммунистической партии Советского Союза.

ние советских войск. После 1942 года уже не тракторы и лошади возили гаубицы, а более быстрые автомобили. Они довели орудия артиллерийского полка, начальником штаба которого служил капитан Савичев в последние годы войны, до Австрии.

Весной 46-го Николай Ильич вернулся домой. Слова доменного цеха. Вот уже двадцатый год не носит погоны офицер запаса Савичев, их можно увидеть только на пожелтевших от времени фотографиях, которые очень любит рассматривать сын Николая Ильича, учащийся седьмого класса, Саша.

Хорошую жизнь прожил Герой Социалистического Труда, знатный доменщик Магнитки Николай Ильич Савичев. И в годы войны, и в мирное время он там, где трудно. Но какие бы ни встречались испытания на пути Николая Ильича, он всегда выходит победителем. Ведь он — коммунист, и этим сказано все.

В. ИСКРОВ.

МИР, ТРУД, СВОБОДА, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО

Мы хотим мира, мы возводим хрустальное здание коммунизма. — так писал Николай Островский. Это, конечно, интересно ответить на вопрос, что бы я хотел сделать, если бы мне было все разрешено. Как-то не знаю даже, с чего начать.

Во-первых, я бы сделал так, чтобы никогда между народами всех стран не могло повториться такое, что произошло в 1941 году. Чтобы народ не видел пожаров войны, что видели наши отцы. Я бы сделал, чтобы на земле было полное разоружение и чтобы никогда не было никакой войны. Чтобы не повторился ужас Хиросимы. И

восторжествовали бы на всем земном шаре Мир, Труд, Свобода, Равенство и Братство всех народов. Чтобы не было границ между странами, а было единое дружное государство людей.

Во-вторых, я хочу, чтобы на земле были построены космодромы, через которые была бы установлена связь между планетами. Чтобы можно было на космическом корабле, как сейчас на самолете, полететь на Марс, Венеру. Чтобы человечество полностью познало вселенную...

А. КОРОЛЕВ, волочичецкий.

В сердцах живых

пуль воинов бывал уже не один раз, но здесь — первая атака, первый бросок вперед.

С высоты, которую уже несколько дней подряд атаковали фашисты, солдаты видели село. Там засели гитлеровцы. Батальон получил приказ: выбить врага из населенного пункта.

На рассвете бойцы поднялись в атаку. Вот оно, совсем близко село. Триста, двести метров до первых хат, но в это время застрочил пулемет, ударили минометы. Солдаты прижались к земле.

— Вперед! — скомандовал сержант Жувасин и сам поднялся первым. Он давно уже наметил цель. Его был пулемет врага, огонь которого преграждал путь. Пренебрегая смертельной опасностью, не оглядываясь назад, Жувасин бежал навстречу огню, увлекая за собой бойцов взвода. Один, другой бросок и пулеметная точка врага оказалась справа, совсем рядом. Жувасин бросает гранату, из-за его спины летит другая. Пулемет захлебнулся.

— Вперед! — приказывает командир. По канаве автоматчики устремляются за сержан-

том туда, где видны вспышки орудийных выстрелов.

Огнем из автоматов солдаты уничтожили прислугу орудия. Огонь стих, спало напряжение, кто-то из бойцов в изнеможении упал возле орудия, другой попытался закуристь.

— Отставить! — приказал сержант. — Разворачивай оружие!

Через минуту захваченная пушка била уже по врагу. Батальон ворвался в село...

Впереди было много сел, огромное пространство советской земли, ирезанной окопами врага. Каждый метр этой родной земли надо было брать с боем.

Павел Жувасин был среди тех, кто шел постоянно вперед, шел на смерть во имя жизни на земле.

Батальон вел наступательные бои, отражая контратаки врага. Шестого октября 1943 года, старший сержант Жувасин отличился снова. Он первым ворвался в окопы врага, огнем из автомата уничтожил семерых фашистов и дух взял в плен. Через несколько дней, когда подразделение, вырвавшись вперед, оказалось в полукольце, а командир был ранен, Жу-

васин взял командование на себя, повел бойцов в контратаку. Он действовал смело и решительно, личным примером увлекая за собой солдат.

Враг отброшен, но бойцы не успели закрепиться, как появились танки врага.

— Стоять! — раздался голос старшего сержанта. Это был призыв к выдержке и спокойствию.

— Приготовить гранаты!

Мужество командира, воинская хватка бойцов победили. Под гусеницы танка, шедшего первым в гору, полетели связки гранат. Танк завертелся на одной гусенице. Такая участь постигла другую машину. Артиллеристы довершили удар. Наступление продолжалось.

22 февраля 1944 года воину магнитогорцу Павлу Алексеичу Жувасину было присвоено звание Героя Советского Союза.

В октябре 1944 года старший сержант Павел Жувасин погиб смертью героя, погубив на румынской земле, преследуя фашистских захватчиков.

Память о мужественном сыне Родины живет в сердцах живых.



Руководить — значит воспитывать

На повестке дня партийного собрания: «Роль инженеров и техников в воспитательной работе». Для коммунистов обжимного цеха тема не новая. За последние несколько лет не раз поднимали этот вопрос, но, судя по всему, обсуждения и критика не дали желаемых результатов. И на этот раз выступивший с докладом начальник цеха т. Кудимов вынужден был признать, что инженеры и техники, за исключением немногих товарищей, слабо занимают воспитательной работой в коллективах и, что особенно плохо, — в числе пассивных немало коммунистов.

Есть руководящие работники цеха, которые редко беседуют с рабочими, не интересуются их нуждами и запросами.

В цехе была введена новая система оплаты труда машинистов клещевых кранов. Как показал опыт, эта система заставила крановщиков серьезнее относиться к работе, в результате уменьшилось количество оплавленных слитков. Сейчас и машинисты кранов довольны, но поначалу они встретили новое в штыки. А почему?

Потому, что никто из руководящих работников цеха не поговорил с людьми.

У инженера и техника, каждого руководителя, тем более, если он коммунист, должна быть потребность в живом общении с людьми. И правильно говорили на партийном собрании, что тот инженер или техник, который не стремится влиять на людей словом, не чувствует потребности терпеливо и постоянно воспитывать людей, тот утрачивает свою роль организатора производства.

В обжимном цехе много неполадок в эксплуатации оборудования, не изжиты аварии. Делают их люди, но едва ли кто помнит, чтобы заместитель начальника цеха по механизированному т. Жердев выступил на рабочем собрании и толково, без шума, показал к каким потерям приводит халатность, нерасторопность отдельных товарищей. А чтобы поговорить с трудящимися на политические темы С. Е. Жердев, видно, и не думает. Не занимается воспитательной работой и помощник

начальника цеха по электрооборудованию т. Муриков.

Секретарь партийного бюро т. Недорезов давно уже объявил о том, что в партбюро есть новая тематика лекций и бесед. Стави об этом в известность командиров производства, секретарь попросил товарищей: «Зайдите и возьмите темы, каждый может выбрать, что по душе».

Кончилась неделя, пошла другая, но за это время только пять товарищей побывали в партбюро, «взяли темы». Тут, видимо, и партбюро проявляет своего рода либерализм.

Много говорили о четвертой бригаде блюминга № 3 и о начальнике смены т. Шумских, обьяняя хроническое отставание бригады тем, что начальник смены не занимается воспитанием людей. По этому поводу коммунист т. Писанец справедливо спросил: «Почему бы начальнику блюминга т. Соловьеву или другим руководителям коммунистам не прийти в бригаду, не поговорить с людьми?»

Оказывается, отдельные руководящие товарищи не только на

сменно-встречных не бывают, их не затянешь и на собрание партийной группы. А уж с кем-кем, а с коммунистами говорить надо.

На собрании много называлось фамилий мастеров, бригадиров, которые мало занимаются воспитательной работой, не изучают людей, не знают их настроений, дум и чаяний. Такие товарищи считают, видимо, что для инженера, руководителя «главное план», забывая, что успех дела зависит от четкой работы коллектива, а настрои такой четкости дает руководитель-воспитатель.

Кто-то должен воспитывать, а не я. Так мыслят отдельные товарищи. Старший мастер адъюстажа т. Скарнецкий тоже так считает. На собрании он предложил: «Создать общественное бюро воспитания из пенсионеров». Разумеется, предложение было отвергнуто.

Коммунисты заявили: каждый руководитель большой и малый должен быть воспитателем, должен использовать все испытанные методы и в частности метод индивидуальной работы.

Н. ИВЛЕВ.

Прогулов не должно быть

На днях в котельно-ремонтном цехе состоялось открытое партийное собрание, на котором коммунисты обсудили вопрос о состоянии трудовой дисциплины. С докладами выступили заместители начальника цеха В. И. Вершинин и М. С. Александрович, которые отметили, что прогулы совершают в основном вновь пришедшие рабочие. Не отстают от «летунов» и молодые рабочие, окончившие технические училища.

Выступившие в прен и я х Ф. Удалых, П. Криворучко, К. Хмелев, Л. Никитин и другие рассказали о большой воспитательной работе, которую проводит общественный отдел кадров цеха. В результате активности общественников текучесть в котельно-ремонтном снизилась в прошлом году на 5 процентов по сравнению с 1963 годом, а за последние полтора месяца в цехе не было ни одного прогула.

Дельную мысль высказали коммунисты на своем собрании: они предложили предоставлять прогульщикам отпуска только в зимнее время.

На собрании шла речь также о необходимости регулярного выпуска листовок, «Грокодила» и вывешивания их не только в цехе, но и в интернатах и у проходных завода.

В решении, принятом коммунистами, указывается на необходимость усиления индивидуальных форм воспитания в цехе и по месту жительства.

Решено также провести рабочие участковые собрания с обсуждением вопроса о трудовой дисциплине, и не оставлять без разбора ни одного случая прогулов или опоздания на работу. Коммунисты котельно-ремонтного поставили перед собой цель в этом году значительно сократить все нарушения трудовой и производственной дисциплины.

С. НЕННО,
наш нештатный корреспондент.

Гвардии сержант

Эту скульптуру я заметил не сразу. Она стояла в самом дальнем углу выставочного зала между высоким окном, занавешенным тяжелой плетеной портьерой, и полотном какого-то старого голландского мастера в тяжелой золотой раме, на котором было изображено стадо гучных коров, бродивших по ядовито зеленому лугу.

Скульптура была из времен Отечественной войны и состояла из фигур двух солдат-пехотинцев, один из которых, постарше, с пышными усами запорожца и, видимо, смертельно раненый, полужелезал на спине. Другой, помоложе, в пилотке, придерживая голову раненого товарища левой рукой, весь изогнулся и пался гибким телом вперед, откуда, вероятно, прямо на него уже шли новые враги. Судя по тому, что в правой руке солдата была зажата связка гранат, это должны были быть танки.

Где я все это видел?

В кино, на картинах художников или на войне, которую сам прошел пехотинцем от родного Киева до чужого для меня города Магдебурга на реке Эльбе. Красивый, но чужой и холодный, где был так жестоко ранен, лишившись на всю жизнь ноги.

Я все пристально и пристально вглядывался в крупные одухотворенные величием совершенного подвига глаза немолодого солдата, в худое с заостренными чертами лицо его молодого друга, решившего продолжить подвиг, и вот что, наконец, память вернула мне:

ШАЛЫЙ весенний ветер бродит над разбуженным войной небольшим немецким городком. Вместе с тяжелыми, стойкими запахами гары и тола несет он в себе тончайший смолистый привкус набухающих почек, густой перебродивший дух прелого прошлогоднего листа.

Солнце поднялось уже довольно высоко. И хотя его диск временно задерживало пеленой жирного гуталинового цвета дыма (на станции горели цистерны с нефтью) солнца было вдоволь. Гофрированный шифер крыш отливала молочной свежестью, а черепица огромных, похожих на зарядные ящики, немецких сараев — малиновым светом.

Городок изрядно пострадал от нашей артиллерийской подготовки, но в основном его доконали сами же немцы, отступившие в беспорядке. Полностью уцелели лишь

Ф. МОЖАЙКО

ОЧЕРК

здания в центре да гордская церковь, торчащая изпод обломков, точно длинный и ржавый гвоздь. Городок уже наш, и только за кирхой, стоящей на отшибе, еще держатся фашисты. Им подбросили ночью танки.

Гвардии сержант Григорий Нечипуренко притаился за углом полуразрушенного здания. Он невысок ростом, но как истинный украинец, степняк, широк в кости и голубоглаз. Лицо у него кругое. Над широко расставленными глазами припухшие бугорки золотистых бровей. А глаза от яркого солнца шуртятся в хорошей жизнерадостной усмешке.



Победа! Разве вот эта табличка, где черным по желтому кудреватому шрифту написано «На Берлин», не говорит, что скоро конец войне?...

Как они обрадовались, когда впервые увидели ее на перекрестках немецких дорог. А теперь уже все дороги ведут в немецкую столицу!

Левой рукой Нечипуренко придерживает заброшенный за плечо кургузый автомат, в правой цепко зажата связка ярко-зеленых гранат, четыре по бокам ручками от себя, одна в центре — к себе. Гранаты в квадратных, точно пчелиные соты, рубашках со вставленными красными карандашиками запалов. Пока еще рано, но танки придут, и тогда он швырнет им прямо под грохочущие жалдые гусеницы вот эти гостинцы. Все это вперед, а сейчас еще есть время для отдыха. Мало, совсем мало приходится на отдых

у фронтовика-пехотинца. Да ничего не поделаешь — вся война на его плечах.

Прямо перед старшим сержантом на другой стороне улицы — дом. Спиряд, точно гигантской топор, рассек дом пополам, беззащитно открыв улице его нутро. Видны лестничные марши, убранный квартир.

За темным вытянутым силуэтом чудом уцелевшей кирхи — небо синее-синее, как на родной Киевщине. Не раз замечал старший сержант, что если долго смотреть на небо, на глаза навертываются слезы. Вот и сейчас, глядя на не-

ПРИСЛАНО НА ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС

го, увидел он себя дома, на Украине.

НА САМОЙ окраине прикурнувшего под тополями села — его дома. Просторный, весь в кружевных наличниках, а ворота с резною аркою. Сам строил, а плотник он первой руки. К праздникам жена Оксана белила дом и наличники подводила розовым. Весной в майские праздники был он особенно красив на фоне цветущего яблоневого сада.

В саду под любимой яблонькой, за вкопанным в землю столиком, они садятся вечерять. Дружным диском поют пчелы, басовито тянут шмели, на стол падают пламя, смешно шевеля ножками, майские жуки. Сильно тянет пьянящим голову запахом цветущей сирени и черемухи.

(Окончание на 4-й стр.).

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

НУЖНА ЛИ СТАЛЬ?

Начиная с января, мартеновские печи фасонно-вальце-сталелитейного цеха стали крайне неудовлетворительно снабжаться горючей смесью. Закрепленная за цехом цистерна, в лучшем случае обрабатывается за двое суток, каждый раз доводя запасы топлива до нуля. В худшем случае цистерна задерживается, и тогда мартеновские печи простаивают. Так было 6, 11 и 19 января, 4 и 17 февраля.

Руководство нашего цеха неоднократно обращалось в производственный отдел комбината и к железнодорожникам с просьбой выделить для доставки горючего вторую цистерну. Вопрос этот остается открытым и печи нарастают простои.

Плохи дела с отгрузкой слитков. Согласно приказу директора комбината наш цех должен сталь, не используемую на машинное литье, отливать в слитки для прокатных станов. Начальник управления внутривоздского железнодорожного транспорта т. Васильев и начальник цеха подготовки составов т. Николаев этим же приказом обязывались обеспечивать наш цех вагонами и разгружать эти слитки на складе. Тем не менее железнодорожники заявляют, что вагоны они подавать не будут, так как наши слитки, якобы, никому не нужны, а т. Николаев их не разгружает.

Сталеваров фасонно-вальце-сталелитейного цеха волнует вопрос: нужна ли комбинату наша сталь? И если не нужна, то зачем мытарства?

В. ЛИПАТНИКОВ,
сталеваар ФВЛСЦ.

Зачем ломать вагоны?

В декабре 1964 года группой содействия партийно-государственному контролю при парткоме комбината производилась проверка состояния сохранности вагонов парка МПС при грузовых операциях.

При проверке оказалось, что в течение 1964 года на комбинате было большое количество случаев повреждения вагонов. Число повре-

реждений по сравнению с 1963 годом значительно возросло. Если в 1963 году было повреждено 1742 вагона, то в 1964 году эта цифра достигла 2614. В прошлом году комбинат из-за этого понес убыток 30647 рублей. Такое положение создается потому, что начальники цехов, в которых производится массовая погрузка-выгрузка, не уделяют должного внимания сохранности вагонов.

Особенно плохо обстоят дела в копровом цехе (начальник т. Савранченко) и мартеновском № 1 (начальник т. Гончаревский). В течение 1964 года в копровом цехе было повреждено 2076. В мартеновском — 396 вагонов, и все они в поврежденном состоянии были отправлены на дорогу.

Таким образом, только по вине этих двух цехов на южно-уральскую дорогу было отправлено 628 неисправных, в коммерческом отношении, вагонов. Партийным организациям и группам содействия партийно-государственному контролю этих цехов необходимо глубоко и подробно разобраться в причинах такого отношения к сохранности вагонов парка МПС и потребовать от хозяйственных руководителей не допускать подобного в нынешнем году.

Н. КУДИНОВ,
руководитель группы содействия ПГК.

О БИРКЕ

Комбинат выполняет заказы многих стран мира... Каждый довший заказ требует свою определенную маркировку, как основную, также и дополнительную. А так как на комбинате все прокатные цехи являются поставщиками металла на экспорт, то каждый цех заказывает экспортные бирки по своему образцу. Получается так: по одному и тому же заказу сортопрокатный цех заказывает одну бирку, а проволочно-штриповый — другую. Это отнимает много времени на изготовление штампов.

Говорят, что года три тому назад было поручено техническому отделу комбината разработать единую для поставки металла на экспорт бирку. Но, видимо, до сих пор этот вопрос не решили и не известно, когда он будет решен. А ведь это могло бы сэкономить много рабочего времени и слесарей и уменьшить расход металла.

СУБОТИН,
слесарь кроватного цеха.



Стр. 3. 24 февраля 1965 года

ХОТЯТ ЛИ РУССКИЕ ВОЙНЫ

МЕЧТЫ ЗАВЕТНЫЕ

Перед нами стопка сочинений. Их авторы — ученики 6-го класса школы рабочей молодежи № 9. В сочинениях на свободную тему они пишут о своих заветных желаниях. У каждого эти желания связаны с миром, счастьем, счастьем не только для себя, не только для своей страны, но и для народов всей земли.

МЫ ЗА МИР

Наша Родина славится своими богатствами, своими трудовыми успехами, замечательными людьми. Завидуют нашей жизни многие. Кровью отстояли наши отцы и братья эту жизнь, многие из них остались лежать на чужой земле, много вдов и сирот оставила минувшая война.

Сколько хороших дел мы могли бы сделать за эти потерянные годы. И если где-то мечтают о войне, то мы, советские люди, решительно говорим — нет! Мы не боимся своих врагов, но война нам не нужна. Наши песни о мире, о счастье и дружбе говорят о людях, прославляющих мир и братство всех народов. Даже самые маленькие граждане нашей страны рисуют солнце, весну. Мы отдаем все силы для того, чтобы не повторилось прошлое, чтобы не было слез, чтобы расцвела земля и росло молодое поколение, способное творить чудеса. Нет такого человека в нашей стране, который не сказал бы: мы не хотим войны!

П. АНИСИМОВ.

ВЕРЮ

В силу народа

...Я уничтожил бы все ядерное оружие, чтобы люди ложились спать спокойно, не думая об опасности ядерной войны. Освободил бы из тюрем всех борцов за мир, самых лучших сынов народа, которые десятки лет томится за правду народную. У капиталистов отобрал бы все банки, заводы и земли. Деньги отдал бы народу, землю крестьянам, заводы рабочим. Чтобы все народы земного шара были хозяевами своих недр: лесов, земель, озер, рек и морей. Чтобы народы всего земного шара были друзьями, братьями и жили в дружной любимой семье, чтобы они были счастливы, не знали нужды.

Хотелось бы сделать все это быстрее, чтобы не было кровопролитной войны во Вьетнаме и Конго. Я верю в силы мира и верю в то, что мир победит войну.

А. ПЕТРОВ,
машинист котла ПВЭС.



19 февраля многочисленные любители театрального искусства заполнили зрительный зал левобережного Дворца культуры металлургов. Здесь состоялась премьера спектакля «Чти отца своего» Лаврентьева, подготовленная самодельным народным театром.

В спектакле заняты ведущие артисты народного театра: контролер ОТК Николай Савенков, преподаватель индустриального техникума Нина Руковская, ма-

шинист крана листопрокатного цеха № 3 Алексей Рысаев, электрик листопрокатного цеха № 4 Геннадий Кочетков, слесарь проволоочно-штрипового цеха Николай Ткачев, транспортировщица аглофабрики Вера Петрова, инженер-конструктор Анатолий Семинов, библиотечкарь Валентина Ткачева, лаборант Геннадий Бутаков, студент Алексей Раннев, пенсионер Сергей Иванович Гальянов, учащаяся Галина Башкирцева и другие.

Зрители тепло приняли удачную работу народного театра.

На снимке: сцена из спектакля.
Фото Е. Карпова.

Бдительность нужна всюду

Призвали меня в армию в 1956 году. Я обрадовался тому, что стал защитником нашей Родины. Откровенно говоря, в первые дни службы я мало находил в ней интересного. Но когда мы прошли курс молодого бойца и получили назначение в Н-скую часть, настроение поднялось. Вообще-то, служить я хотел на границе. Вот где, думал, можно проявить бдительность. Глядишь, и нарушителя задержишь.

Так оно и случилось. Однажды меня и одного моего товарища сержанта Гору послали дежурить в пекарню, которая находилась при гарнизоне. У нас работали электрики, печники и много других рабочих. В пекарне, где мы дежурили, одна печь была на ремонте, ремонтировал ее один человек. Вдруг я увидел этого человека возле котлов, которые стояли с замесом хлеба. Я сказал об этом сержанту Горе. Мы заметили, когда подошли, как он отдернул руку от котла. У нас сразу возникло подозрение, что он что-то туда сыпнул.

Был конец рабочего дня. Он хотел уйти домой. Но мы его задержали. Сообщили в штаб. Приехали работники штаба. Приказали ни одной булки не отпустить по столовым. А когда сделали анализ, то обнаружили, что хлеб отравлен.

На допросах и следствии было установлено, что пойманный оказался шпионом.

Нам командир гарнизона объявил благодарность за бдительность и дал внеочередной отпуск. И тогда я понял, что я и есть защитник нашей Родины и что бдительность нужна везде, не только на границе.

И. АМЕЛЬЧЕНКО,
рабочий третьего мартеновского цеха.

ГВАРДИИ СЕРЖАНТ

(Окончание нач. на 3-й стр.)

Дочурка Маша без умолку рассказывает ему о чем-то для нее важном.

А он прислушивается: вот-вот должен загудеть трактор Оксаны. С поля она всегда подворачивает домой.

Давно они уже поженались, лет восемь, а если подсчитать, сколько вместе поблди — и года не придется. То у ней страда, то посевная, известное дело — механизатор. Но вот звук появился и быстро стал приближаться. Уже отчетливо слышно, что это гудит мотор. Звук растет, он уже заполнил весь сад. Пора бы ему прекратиться, и тогда во внезапно наступившей тишине, под знакомый скрип калитки в сад войдет его Оксана.

Но звук все растет. От его грохота дребезжат в доме и даже задрожали листья на старой груше. Григорий не может уже разобрать, что лепечет ему дочурка.

СТАРШИЙ СЕРЖАНТ внезапно открывает глаза и сразу грохот врывается в уши.

— Танки!

Нечипуренко хватает тяжелую связку гранат и осторожно выглядывает из-за угла дома. Прямо на него несется рожкоущая громада.

Она приземиста, серого цвета, на передней броне — крест. На кого она похожа? Да ведь это паук! Настоящий крестовник! Страшной силой наливаются мускулы. Нечипуренко заносит правую руку назад. Еще миг...

Но вдруг он замечает, как из ближнего подъезда выбегает дочурка. «Маша! Нет! На девочке клетчатое пальто и два хвостика убегающих от смерти косичек. Тот-час из того же подъезда выбегает женщина. Ветер рвет полы

старенького пальто. Мать! Рухи ее на бегу судорожно вытягиваются по направлению к ребенку. Вот бегущие поравнялись с танком. Сейчас в самый раз бросить гранаты. Ждать больше нельзя, иначе танк поравняется с углом улицы, и тогда пулеметчик в танке прошьет его очередью. Но как быть?

Нет, не может сержант Нечи-пуренко убить мать и ребенка, даже если она мать его врагов. Но он не может также пропустить танк вперед. Грохот растет, приближается. Пронизывающий уличу встречный ветер несет в себе запахи гари и тления, он же приносит душный пригорклый запах отработанного газа.

Неужели конец? Неужели теперь нужно жертвовать собой? А как же те, которым он так нужен? Оксана! Маша! Еще не поздно убежать в подворотню. До нее лишь четыре шага. Оксана так любит его. И он им так нужен...

Но разве для этого он шагал и полз раненый от стен родного дома к сердцу врага?

— Нет! — громко кричит Григорий, как-будто кто-то мог подслушать его мысли.

Холодный пот проступает под гимнастеркой. Под ней ощутимо леденеет, превращаясь в камень, сердце.

Серая, харкающая огнем глыба, вываливается из-за угла внезапно. До нее — рукой подать. Решение приходит сразу и точно молния озаряет сознание. И тогда Нечипуренко не спеша сует связку гранат прямо под гусеницу танка.

Он еще успевае сделать два коротких шага к спасательной подворотне, но тяжелый грохот, а не боль, толкает его в спину. От такого толчка, он запрокидывает голову и

в его глаза врывается клок синего неба. Оно, точно платье его дочурки Маши. Старший сержант распахивает руки и, словно собираясь обнять что-то дорогое, знакомое, падает наземь.

Когда он снова открывает глаза, взгляд его опять упирается в синеву. Что это? Проходит некоторое время, прежде, чем он ображает, что это глаза. Но чьи?... Врага? Нет! Ну как же он не узнал их сразу?

— Мишка!

— Товарищ сержант! Григорий Максимович.

— Они как? Девочка? — еле слышно шепчет сержант.

— Живы, живы. Они убежали туда, я все видел.

От этих слов у старшего сержанта на душе теплее. Он хочет крикнуть, что доволен, что все, что хотел сделать, сделал. Голко почему-то он не слышит своего голоса?

На губы сержанта падает тяжелая капля. Что это, дождь? Григорий Максимович шевелит губами, и вдруг ощущает солёноватость капли. Это не дождь. Это плачет Мишка.

— Не плачь, Мишка! — хочет сказать сержант, но проклятая кирка вдруг наваливается на него. Она черная, закрывает все небо. Мишка неотрывно смотрит в лицо друга, видит, как закрываются его глаза, тяжелее голова.

Мишка опускает взгляд. По выцветшему карману гимнастерки друга жадно расплывается ржавое пятно крови. У Мишки вдруг страшно затряслись губы. Неожиданно до его слуха долетает посторонний звук. Он гудит басовито, противно.

Ага! Опять фашисты. Злая гримаса искажает лицо Мишки. Он оттягивает концы гимнастерки книзу, и, взяв в правую руку связку гранат, ползет к двигателю, щемуся в последней агонии черному танку. Он мог бы спрятаться за углом вот этого здания, там безопаснее. Но нет, отсюда надежнее и ближе. Пусть идут скорее! Пока еще его пальцы хранят тепло друга.

Ну!

ВОТ ЧТО припомнилось мне у этой скульптуры двух советских солдат. Позже я узнал имя и фамилию ее автора. Им оказался обыкновенный белобрый парень лет семнадцати — восемнадцати с комсомольским значком на груди: воспитанник технического училища металлургов.

Фронтной юмор

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

— Вы слышали про солдат капитана Мюллера? Вот молодцы! В последнем бою с русскими ни один из них не отступил.

— Неужели они перешли в наступление?

— Нет. Все до единого сдались в плен.

ПРЕДУСМОТРИТЕЛЬНОСТЬ

— Ты куда бежишь?

— Господин обер-лейтенант, танки пошли в наступление.

— Чьи? Русские?

— Да нет, наши!
— Так от кого же ты удираешь, болван?
— От советских танков. Они сейчас в контратаку пойдут.

СЛЕДЫ И ЛЮДИ

— Господин полковник, моя рота напала на след партизан!

— Поздравляю! Это очень хорошо.

— Да, но мы напали на след, а партизаны напали на нас. Так что от моей роты и следа не осталось.

(Из сборника «Веселая землянка»).

ИМЕННО ТАМ

— Как бы я сейчас хотел увидеть Вилли Шемпе!

— Так он же в плену у русских!

— Вот там-то я и хотел бы с ним встретиться!

СЛУХИ

— Это вы распространяете ложные слухи о том, что наш полк несет большие потери?

— Я слышал это от солдат второго батальона, господин лейтенант.

— Вы второй раз врете! Как вы могли это услышать от солдат второго батальона, если он вчера был полностью уничтожен русскими!

ТОЧНО ПО ПЛАНУ

— И ты веришь, что мы отступаем по плану?

— Конечно, верю. Мы действительно отступаем по плану. Только план составлен не в Берлине, а в Москве.

ГРУСТНЫЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ

ГИТЛЕР: Новороссийск, Херсон, Николаев, Очаков... Потом Одесса... Так я совсем без портов останусь...

(Из сборника «Перекур»).



Стр. 4. 24 февраля 1965 года

ПИШИТЕ, НАИМАЙТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ

Левый берег, ул. Кайрова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04.